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千葉県採用力向上サポートプロジェクト（令和元年度）

「企業の魅力発表会」 アンケート結果

令和元年度12月7日(土)14日(土)

全2日程で、16社19名がプレゼンテーション（魅力発表） のべ20名の学生が審査

◍ 各日参加企業 ◍ 参加・申込学生の所属教育機関

・敬愛大学
・千葉経済大学
・千葉商科大学
・東洋大学
・東京情報大学
・千葉情報経理専門学校
・千葉大学

一般社団法人千葉県商工会議所連合会 中小企業人材採用サポートグループ
〒260-0013 千葉市中央区中央3丁目3番9号 MF9ビル4F 407号室

TEL 043-222-8170 FAX 043-222-8171 http://www.cfcci.or.jp/

■ 12/7(土) ■ 12/14(土)　

企業名 企業名

1 株式会社アイスコ 1 株式会社イー・エス・ティ

2 浦安商工会議所 2 一般財団法人　市川市福祉公社

3 株式会社協同工芸社 3 社会福祉法人永春会

4 株式会社共同土木 4 株式会社新栄

5 株式会社サイプレス・ソリューションズ 5 株式会社　スカイカーゴビジネス

6 株式会社　新栄 6 株式会社ストラクス

7 社会福祉法人　泉寿会 7 泉陽興業株式会社

8 社会福祉法人　南生会 8 一般財団　日本老人福祉財団　佐倉〈ゆうゆうの里〉

9 ハイブリッドテクノロジー株式会社
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■事前セミナーについて

参加学生アンケート

Ｑ１．事前セミナー「安定した仕事に就く方法」は、
今日の「企業の魅力発表会」に役立ちましたか?

1.非常に役立った 13 68%

2.少し役立った 4 21%

3.どちらでもない 2 11%

4.あまり役立たなかった 0 0%

5.全く役立たなかった 0 0%

Ｑ２．事前セミナーで紹介した「３Ｃ分析」は今後の
就職活動の際の企業選びに役立ちそうですか？

1.非常に役立つ 10 53%

2.少し役立つ 8 42%

3.どちらでもない 1 5%

4.あまり役立たない 0 0%

5.全く役立たない 0 0%

Ｑ３．事前セミナーで紹介した「モチベーションリソース」は
今後の就職活動の際の希望条件整理に役立ちそうですか？

1.非常に役立つ 11 58%

2.少し役立つ 6 32%

3.どちらでもない 2 10%

4.あまり役立たない 0 0%

5.全く役立たない 0 0%

Ｑ１．各社の企業プレゼンを聞いて、今後の就職活動に参考になりましたか？

1.大変参考になった 9 47%

2.少し参考になった 9 47%

3.どちらでもない 1 5%

4.あまりならなかった 0 0%

5.全くならなかった 0 0%

1 良い所悪い所を言っていたから

2
実際に企業の方が説明している姿を見て、紙面だけでは伝わらない雰囲気が似なども感

じることが出来た参考になった

3 気になる企業と出会えた

4 色々な観点から企業をみること、大手ばかりではないということ。

5 千葉県の知らない企業について知れたり、人事担当者の方に会えたのが良かった

6 就活の視野にいれていなかった企業さんの話を聞けて、興味を持てたところがあった

7 伝え方が企業事に違い自分が分かりやすいと感じた所は真似をしたいと思ったため。

8
その会社の事、仕事について大枠に説明してたから、実際の社員の声などもきいて少し参考になるかな

と思いました

9 会社の名前と雰囲気が違うところもあるんだなと理解した。

10 担当者それぞれどのような人か、少しでも知れたし、社員がどのような方なのかもわかった

11 イメージの見方が変わる気がした

12 見方を少し変えるだけで全然違うことを実感した。

13 どんな人達が仕事しているのか、文系理系等関係無いという会社があるのが特に

14 伝えたい趣旨が明確な企業と不明確な企業と差がありすぎました

そのポイントを教えて下さい。

※コメントは記入された内容をそのまま転載しております。

■企業プレゼンについて
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参加学生アンケート

Ｑ２．各社の企業プレゼンを聞いて、中小企業のイメージが変わりましたか？

1.大変変わった 9 47%

2.少し変わった 10 53%

3.どちらとも言えない 0 0%

4.あまり変わらなかった 0 0%

5.全く変わらなかった 0 0%

具体的に変わったポイントを教えてください。

1 中小企業はすぐに倒産すると思っていたから

2 就職サイトに載っていないところでも良い企業が多いと思った

3 社員の距離が近く、働きやすそうだなと感じました

4 中小企業も安定しているというと

5 みんな満足して働いているという印象が強いから

6
大手でなくてもしっかりとした事業内容、人間関係、福利厚生や仕事のやりがいがあると改めて知ることが

できたため。

7 中小企業でも100年200年続いてる会社があるという事は安定している可能性が高いから

8
大手だからって安定してるとは限らないかもしれないと、今回のセミナーでそう思ったから

です。

9 安定してるところが多い

10 中小企業の魅力

11 厳しそうなところもあるけどちゃんと支えてくれるかたもいると言うところ

12
どちらかを犠牲にして どちらかを選ぶ事が大切だと学びました。 トレードオフの関係を学

びました。

■企業の魅力発表会 参加学生のコメント

1 このイベントを開催していただいてありがとうございました。

2 本日は貴重な場を作っていただきありがとうございます。

3

色々な企業のプレゼンを拝見しました。

それぞれが自分の会社の魅力なところを5分間というわずかな時間で発表する姿を見て皆さん一

生懸命頑張っているなと思いました。

4 企業の方にとっても就活生にとってもとてもいい機会だと思います。これからも毎年開催できるといいですね！

5 5分という短いプレゼンでしたが、とても楽しく聞くことができました。

6 色々な企業の話を聞いて良かった点もあるし難しい点もあることを感じました。

7

参加しやすく、なおかつ様々な業界を知ることができ、最初に説明いただいた安定した仕事に就

く方法がとても自分の力になったと思いました。

本日このようなお時間をご用意いただき本当にありがとうございました。

※コメントは記入された内容をそのまま転載しております。

3



4

参加学生 評価シートの定量結果

Ｑ１.プレゼンを聞いて、もっと詳しい話を聞いてみたいと
思いましたか?

1.非常に思った 37 23%

2.少し思った 87 53%

3.どちらでもない 28 17%

4.あまり思わなかった 6 4%

5.全く思わなかった 5 3%

Q3.ご自身が応募したいかどうかは別として、「会社に
応募してほしい」という熱意は伝わりましたか？

Ｑ８．実際に就職活動が開始された時に、応募してみたいと
思いましたか?

1.大変伝わった 37 23%

2.少し伝わった 69 42%

3.普通 44 27%

4.あまり伝わらなかった 10 6%

5.全く伝わらなかった 3 2%

1.是非応募したい 5 3%

2.前向きに検討したい 45 28%

3.応募するかどうかわからない 98 60%

4.応募したくない 15 9%

Q5.ご自身の希望する会社（仕事）がどうかは別として、その会社での
「仕事のやりがい・おもしろさ」を具体的に感じることができましたか？

1.とても感じた 29 18%

2.まあまあ感じた 80 49%

3.あまり感じなかった 51 31%

4.全く感じなっかった 3 2%

※コメントは記入された内容をそのまま転載しております。

Q4.ご自身の希望する会社（仕事）がどうかは別として、
「発表した担当者のような人と一緒に働きたい」と思いましたか？

1.非常に思った 45 28%

2.少し思った 78 48%

3.どちらでもない 35 21%

4.あまり思わなかった 3 2%

5.全く思わなかった 2 1%

Ｑ６．シートの上段、カンパニーＢＯＸのＣ１～Ｃ３で
良かったものをお選びください?（複数回答可）

1.C1 65 33%

2.C2 72 36%

3.C3 63 32%

4.特になし 12 6%

Ｑ７．シートの下段、ピープルＢＯＸのＰ１～Ｐ６で
良かったものをお選びください?（複数回答可）

1.P1 55 28%

2.P2 72 36%

3.P3 58 29%

4.P4 36 18%

5.P5 33 17%

6.P6 28 14%

7.特になし 34 17%
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参加企業アンケート

Ｑ１．Q1.プレゼンテーションについてはいかがでしたか？
ご自身の意見として素直にお答えください。

Q2.交流会では学生と充分な意見交換はできましたでしょうか？

Q3.全体を通して、ご感想はいかがでしたでしょうか？

1.大変良くできた 0 0%

2.まあまあ良くできた 10 53%

3.どちらでもない 4 21%

4.あまり良くできなかった 5 26%

5.まったく良くできなかった 0 0%

1.大変良くできた 1 5%

2.まあまあ良くできた 8 42%

3.どちらでもない 3 16%

4.あまり良くできなかった 6 32%

5.まったく良くできなかった 1 5%

■魅力発表会終了後

1.大変有意義だった 11 58%

2.まあまあ有意義だった 8 42%

3.どちらでもない 0 0%

4.あまり有意義ではなかった 0 0%

5.まったく有意義ではなかった 0 0%

※コメント：下段

■全体を通して 参加企業コメント

※コメントは記入された内容をそのまま転載しております。

1 他社の発表がとても参考になったから

2

今回は本当に”挑戦”するつもりでやってみました。今回ほど５分を意識してプレゼンの練習をしたこともなかったので、シナリオ通りやることの難しさを痛感しました。

また、ほかの企業のプレゼンンを見る機会もほとんどありませんでしたので、その点でも貴重な経験となり、参考になるプレゼンを多く見れて満足しております。
学生との交流会では、人数が少なかったのでひとり一人と話す時間がしっかり取れましたで、考え方や何を希望しているのか等話すことができてよかったです。

3 発表者の一生懸命さに心を打たれました。プレゼンの勉強になりました。

4
プレゼンの作りこみ、セリフの練習が不足しており、内容の薄いものになったように感じる。
他の会社のプレゼンを見れたのは大変勉強となった。他の会社と強みが違う為、プレゼン内容を真似することは出来ないが、パワーポイントの見せ方、話し方、目線等学ぶことは多くありました。人数が少な
かったのは残念ではあるが、上手な会社様にまじって発表できたことで自分のプレゼンの不足しているところが学生のアンケートで如実に出るのではないかと考えております。

5 今後の採用活動などで活用できることをたくさん学べたため

6 プレゼン準備の時間がなかなか取れなくて大変でしたが、良い経験になり、自身の成長にも繋がった為。学生から話しかけてくれて努力が報われた感じがして嬉しかった。

7
プレゼンは時間内に伝えたい事は伝えられたと思うが、学生の表情まで確認する余裕が持てませんでした。
交流会では、一緒に来た友達などと固まってグループのようなのが出来ていたので、他の会社さんや同じ業界の方たちが話していると、声をかけにくくなってしまいました。
発表会全体的には、会社の伝え方が色々あって参考になりました。

8
プレゼンテーションについて、評価をしてもらう事やアドバイスをもらう事は絶対に経験できないので有意義であった。又、「対象者は全く介護に興味のない方」という事で色々とプレゼン内容を検討した。その検
討がゆっくりと自分たちの仕事を見つめ、整理が出来、とても良い時間となった。今、仕事内容を誰かに聞かれたとしても、職員の考え、会社の考え方、ルールがきちんと頭に入っているので、情報として適格
に伝える事が出来る自信がある。この勉強がとても良かったと感謝している。

9

６月から教えていただいたことの集大成の場だったので、他企業の皆さんの発表内容や方法も大変参考になり、また純粋に感心・感動したところもありました。１５名の学生さ

んを集めていただくのは、大変なご苦労があったと思います。３年生の方が多くいらした印象でしたが、真面目で素朴な方たちでした。終わって肩の荷が下りましたが、参加で

きてよかったです。

10
新卒の採用を現在行っておらず、また、なかなか学生の欲している情報も不明確だったので、資料作成に苦慮しました。交流会では、資格要件も必要なことから学生への積極的

なアプローチを控えたが数名とお話ができた。

11 準備不足感が自身にあり反省点がある一方、学生の感度が少し伺えた。

12

１：プレゼンはそこそこうまくいきました。
２：交流会は人数が少ないので仕方なかったかと思います。　　用意して頂いて申し訳ないですが、パンよりは軽いお菓子の方がいいと思います。
３：取り組みはとてもよかったと思います。　　プレゼンは本番前に、一度先生または他企業の参加者からも意見もらえると、よりよいものになったかなと思います。

13 学生さんの参加人数が少なかったこと、開始時間が遅れたこと

14

当社のプレゼンは、他社との比較をすると情報量が少なく、目立ったパフォーマンスも無かった様に感じました。

また当社のプレゼンから機器の接続不具合があったようで、画面の左側が若干切れており、学生から準備不足ととられたかなと思われ少し残念です。

とはいえ事前練習を自宅や通勤中に行うことで、見られることを意識した練習は良い刺激になりました。

15 普段なかなか聞くことができない他社の会社説明会を聞くことができたから。学生さんともお話しできたので、有意義な時間でした。ありがとうございました。

16

発表自体については特に大きな問題はなかったがもう少し見せ方を工夫できたのではないかと思う。交流会については何名かの学生と話をすることができたが岸守先生が冒頭に

伝えていた本音を話す場として深い話ができてはいなかった。（学生、企業ともに）全体を通して、学生側が評価をする機会、かつその評価が点数として確認できる機会はめっ

たにないので有意義だと感じた。

17 学生さん全員の方と交流は難しかったです。さらに「介護職」はやはり敬遠されてしまっているようで、残念ながら、あまり相手にしてもらえませんでした。

18 業務の都合で学生さんたちと交流できなかったのが心残りです。残りの研修もお願いいたします。
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